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Internet : red de redes con switches
,
routers , cables, etc.

↳ es interconectar todas las redes
,
red de apple, redde movistar

ete.

TCP/iP : protocolo que coje la info , la parte en paquetes , los junta y Luego
envíamuchos paquetes con la información total.

ippublica : es ladirecciónqueletiene en internet yes unica.

IPV4 y
IPVG

↳ 127
.

212
.
14 . 86

xxxxxxxxxx 3 rango de 0-255.
· se pueden reutilizar las IP publicas,

enelmomento que se usa.

·para enviar un paquete ,
el ordenador de origen le envía al router datos

de origen y destino yel paqueteviajahasta llegar al destino y para
responderse pone en contacto,esto corresponden a la WAN.

-

#
LAN E

WAN iP privada
Ip publica -

Internet*10.
1

.1 192
.
168.1 .

10

Sitio.

24. 134 . 215.
98 routerJ· iPpublica unica ycambia cuandose

192 .
168

.

1
.

11

dejade usar , lo mismo con google o algún

192. 168
.
1

.
12

-
todos salen con la IP publica,yel router
deumelveel paquete a la ipprivada.



IfPublica-WAN : 127 .
212

.

14
. 86

.

- cada octeto en rangos deO-255.

iP privada-LAN : 192
.
168

. 1
.

XX cambiade O-255

↳ seutiliza

NAT (Network Addresstraslation) .

El router traduce iP privadas a ippúblicas y viceversa.
-> cuando llega un paquete deLa LAN cambia la IPpublica

por laprivada.
-> cuando llega de intermet,cambia la IP publicade internet
y lacambiaa laprivada del dispositivo que lopidio.

gateway
↳ equipo que se encargaparasalir a internet.
-> comunmente un router.
-> 192

.
168

.

0 .
1

,
casi siempre.

IPV4 : 4000millonesdirecciones

IPVG : Casi numero infinitode direcciones, publicas.
↳ nohabría que hacer un NAT

,ya que existen miles de direcciones

publicas.
->se ve de lasatemanera : fe8o :: 1292: doff : fest : quet

->convive con 1PV4
,ya que no se puede llegar a eliminar IPV4.

-no cambiariala /P , siempresera la misma.



DNS : Domain Name Server

↳ se tiene un listado del dominio ysus iPs publicas.
-> www .facebook . com 31

.
13

.
83.

3

->DNS se configura en el router

->importancia del DNS : velocidad
, seguridad yprivacidad.

-> senedor.en interet conel nombre y la IPpublica.

Puerto ySockets
-> puerto : numero dado a una aplicación dentro de un ordenador
-> se numeran aplicaciones y senicios para poder ,dentificarlas.
-> van de 0 a 65.000

-> funcionan añadiendo lospuertos de origen y destino para enviar

el paquete.
4

WAN # LAN
E

Ip publicaAmazon*10.
1

.
1 * - navegando

↳.239 .33.90 router - Firefox.
Suerto : 80

23.43 .

115
.
12

↓↳ paquete- Epueto: 6520

socket venidorde IP origen , *
iPdestino:

SocketFirefox .

Amazon. puerto origen 2.3. 43. 111 .
12: 6520

socket : IP +puerto ypuerto destino

54
.
239 .

33
.
90 : 80

· Cliente origina info/seniclor : responde la información.



Tipos de puertos:
-> puertos bien conocidos :puertos fijos,

van de 0-1023, solo los asigna
el so ya que son críticos,consupersuarios (root) , setiene el SSH , el
telnet, el fa , senidor de correo, senidor web ,

etc. (se respetan).

->puertos registrados : van desde 1024 al 49
.
151, losasigna la IANA,

puertor no criticos, se uran para aplicaciones ysenicios.

Inocerespetan) .

->puertos efimeros : 49152 al 65535, son puertos que asigna el so

a cadaaplicación,por que sonpuertor que funcionan mientras dura
la conexion. (noce respetan)

puertor quedan
Liberados cuando-
se temina la

conexion.

CG-NAT: Carrier Gate Nat

-> router lo tiene la operadora,ya queturouterno tedeja
abrir puertos.



Conexiones Inversas y upnP
↳ colacar un senidor entre unsenidory uncliente.

conexiones Inversas

·
(dispositivo es quienseconecta con

el senidor) -
dientet

· cliente + se conecta conclientemediante

el senidorPhillips.

Modelo de Capas OSI yTP/IP
-> dividir en Capas lasdiferentesfuncionalidades, ycadacapase

preocupade lo que debeomparse.
-> capas modelo OSI , estandar para todos ,conelfindepoder comunicarse.

(programas)-* Corresponde a la appfinal: correo, Alp ,ete

->comopresento lasdator a lacapaz.
-> ponerse de a cuerdo comoseestablecela

comunicación
conexion-seestablece comunicación entreTx y RX

, conexion.

crouter ->tiene vision detodalatopología ydirigesutrafico.

iswitch)
->

asegura que losdatos lleguenbiende un punto a

(Hardware)
otro al sote destino,se dacuentasi esta mal
- se establece como es el HW, estandares

tecnológicos para fabricantes.



ModeloTP/1P
->Combina capas.
->

capa acceso a la redi

fusionar (1 y C2 de modelo Osl
-> capa red y capatransporte
se mantienen. ·-> capa aplicación.

fusiona C5
,C6 y C7

&
· Se utiliza un sistemamixto

¿ Como funciona una conexión en internet?

4 C
E cable .tibra

T* LTE
,
eth

(mismo proceso ,yaquecada -
capa hace su trabajo y en los receptor comeo
cabeceras se dicedonde va

cada cosa.



En cambio,si se usa un Ap
,
losdato van del dispositivo,al AP

,
este verifica que

estebien ycambia elpaquetepara queel router lopueda recibir , y este

router volver a abrirlo
y cambiar

el paquete y esealotro router de operador
hacer lo mismo y asi mandarlo al receptor.
Cadavez que elpaquetepasapor un aptiene que abrirlo ycambiar el

paquete.

Capa de Enlace (Capa 2)
MAC Address, dirección fisica, coeligo que identificaa cadatarjeta de red
es unica

,nopueden haber 2 iguales.
-> todo que se conecte a una red

, tiene una MAC.

-> codigo de 48 bits, 12 digitos agrupador en 6 parejas hexadecimales
↳ 00 : 1A : #1 : 4C : C6: FG

OUl : Identifica fabricante i
En laCapadeenlace,paquete se llama trama.
↳>

se tiene la MACdedestino ydeorigen en la cabezera de latrama.

Switch(comutador) :

↳ funcionan en capaz conectando dos equipos sen necesidad de Conocer la

topologia.
-> TABLA MAC. tienela Mac address y los puertos.
-> A medida quese van

comunicando los computadores,
se va rellenando latabla.Si la

tabla yaesta completa ,
se

entregalatrama al quese requiere
yno atodos.



esto ocurre si se agrega o tro switch.

-> SwitchB
,
solo sabe que

MAC A ,
B

,
C , D estan en el puerto

1 pero no sabe sihayotro switch
o que es lo que hay.
-> Switch A

, so lo sabe que
entra la MACE ,

F.

-> switch conmuta la información para compartirla con otro equipo.
-> sepone la dirección de origenpara rellenar lastablas , ya quesino

responde no sepuede anotar.
--> tablas MACserellenan con dirección deorigen.
- dinámica,cambia, yaque con cortaspara que sedemore

lo menos posible·
↳

registroscaducan ,
sino hay actividad en un lapsode tiempo,

Seeliminande latabla CAM.

Ventajas de un switch :

· se envianpaquetes directos , sin necesidaddeque se enteren todos los equipos
conectados.

Problemas
· nosepodria detectar un problema en la red , nopuedo analizar trafico,ya
que los paquetes no sonpara mi (switch cupa 2)
Para solucionarlo un portminor para que me llegue eltrafico deotro
ordenador .

HUB : copia yenvia por todos corpuertos,sin importante el destinatario.



DNS - puerto53

-> UDP
, sin cifrar ysin privacidad.

DNS OverTIS
y DNS over HAps sirenpara cifrar la conexión.

CGNAT:

-> todos los router

Locales se conectanal

router del operador.
-> router operador
asignala iP publica
al router de"casa".
-> puerta de enlace
en este caso sería

el router del operador y
darian 2 saltos para llegar a la operadora.

-



Tipos dedestinatarios : niveldecapaz
->unicast : conexion 1a 1, desde unainterfaz enviamos unatrama

con un unico destinatario.
-> broadast : enviamos un paquetehaciatodos losequipos que
existan en esa red. Todos los equipos reciben el mismo paquete).
->multicast :

equipos se suscribena un grupomulticast ,si esque

quieren recibir la información.

-

Problemase tiene en broacastportradico y debe ver cacadispositivo
si espara ellos o no

, logrando saturar al senidor.
Solución

, segmentar la redes condominios debroadcast distintos.

VLAN : virtual LAN,red virtual
-> se paran redesde una manera logica.
->varias areas en una empresa y noquiere quese vea,niseparen

datos las distintas areas
.

-> segmentación logica.
dividir puertos de un

switch paracada area.

-> cambiar puertor para
cambiar area ,sinnecesidad

dehacerlo fisico).

-> segmentacióndisica : agregar mas

switches
, tantoscuanto sea necesario.

Isehace demanerafísica parael
cambio) .



-> En cuanto alaseguridad ,
lo que le afecta a una red, , no le afecta

aninguna otra., son independientes,tanto en VLAN como en LAN.

Tipos deVLAN:

->Tagged us untagged /etiquetadas us desietiquetadas.
· solopuede haber 1VLANpor puerto desetiquetadas pero si quiero

poner en unpuerto SVLAN distintas se deben etiquetar , ojea en unpuerto
etiquetadoy cuando saca unpaquete lo lleva con etiquetas ycuando
Llega al otro switch estesabe que hay 3VLAN y saca una deretiquetada

PuertosTrunk :

->cablesen donde las VLAN pasan por un unico puerto,erdecer,

Juntar laoULAN y queparen por el mismo cable y puerto

si utilizamostrunk
solo gastamos unpuerto
encada switch ,dos

considerando elrouter
·pueden acceder arecursos

compartidos.S realizamos
Munkentre dispositivo y senedor .

Sino consideramostrunk

Utilizamos tres puertos
pornouter ytresmas

paraelotro switch,
osea perderiamos puertor.



VISM: mascara desubredes de longituduariable.
EJ1 :

->uso ineficientede
las direcciones /P.,ya

quese desperdicion
muchas para lacantidad de

host que enverdad se necesitan

-> senecesitan 4LAN y
1 WAN.

-> mayor cantidad dehost .



TELECOMUNICACIONES:

· cable cobre : se transmite info atravez deelectricidad ,
la velocidad es

menor rapida, influyen los campos electromagneticos ,
sensible a las

interferencias sobre 10Gbps .

/setienencategorias - eficiencia
· cable optico : setransmite en unhazde luz, lavelocidad esmas rapida,
no influyen los campos electromagneticos., se establecen conexiones de
mucha distancia, nohay interferencia sobre 10 Gbps.
tipos de cable :

·monomodo : cable que llegaa lacasa desde la operadorayel router.

grosor de cable mas fino,, la luz entra justa .
/distancias largas.
-

· multimado : sección por donde viajalaluzer mayor ,esdecir , yano

va guiada. Cubremenosdistancia y laperdida esmayor,pero como

se pueden meter varios hay de luz y es mejor/centro de datos.
-

se tienentipos OM1 ,
OM2

, OM3 ,
0M4.A

(nocoporta 20k) .

Tranceptores : conectan con cablesde fibra optica
↳ dispositivo quese conecta y transforma la luz a energíapara

llegar al router
->puedeser con multipexación ysinmultiplexación/pemitemandar
mas información yaqueencia vanor hazde lez).

Conectores : entastes.

-enfibrajetienen vanastiposdeconectores, conector LC ySC .

-> tipordepulidos PC/UPC/APC,teminaciones iguales
->se utilizan 2 cables, uno para la ida y uno para la nuetta



-> CablesDACde cobre :

->pasiva : Im
, activa : 10 m/cable de2m

-> conector SFP
,pero un cablede cobre , lleganhasta 10m.

->

yse uran en RACsparaconectar vanor switches,o unsenidor a

un zwitch.

-> cablesAO([Fibra] /cable+ tranceptores./10Gbps .

-> vienetodo integrado.
-> se utiliza dentro de unRACparaconectarle senidores.

unir RAC con o tro endistintas salarde senidores.

-Conversor de medio

· convierte una señal optica yla convierteen una señal electrica.
o Liceversa

.

· sino setiene un switch se usaun conversor conectando un cable de

fibra optica ycon un DAC como ralida.

· se coloca cuando nosetiene un suutch ,paradistanciar largas.










